

宝鸡日报

BAOJI DAILY

2020年11月30日

星期一

庚子年十月十六

陕西一级报纸
总第9943期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN61-0008



Ayd 欧亚达家居 | 宝鸡商场

凤飞秦岭 筑梦未来

欧亚达家居宝鸡商场全球招商新闻发布会
GLOBAL INVESTMENT PROMOTION PRESS CONFERENCE OF AYD BAOJI SHOPPING MALL

中国·宝鸡
2020.11.30

中华文明五千年 西凤酒香三千载——西凤酒

得力康牛奶

贯彻十九届五中全会精神 加快推进宝鸡高质量发展

中国钛谷创新钛给力

专利申请量年均增长10% 钛专利数量全国第一

本报讯 一个不满“十岁”的钛加工厂成功跻身“高新技术企业俱乐部”，35项专利技术是它驰骋商海的核心支撑；一家民营钛企在国际竞争中拥有话语权，底气来自两项响当当的国际专利……在“中国钛谷”宝鸡高新区，越来越多的钛加工企业创新发展的道路上加速奔跑，用专利技术提升核心竞争力，实现高质量发展。据统计，截至目前，宝鸡钛产业集群专利申请量连续八年以10%的速度增长，钛产业专利量位居全国第一。

宝钛集团是宝鸡钛产业领军企业，在我国海、陆、空等国防项目中都承担重任。就是这样一家老三线企业，始终把科技创新放在引领发展的首位。企业研发的用于钛板材最终轧平、除气和热处理的技术获中国专利奖；研发的深潜载人球壳形成了我国具有自主知识产权的相关技术，填补了多项国内空白。在“头雁”的带领下，怡鑫金属加工厂研发的用于深海石油

钻采设备的钛连接环及加工方法一举取得国际专利认证，成功叩开国际市场的大门，企业每年50%以上的利润来自专利技术和产品；科迪普公司自主研发的“铝钛合金板靶材加工工艺”不仅获得了中国专利奖优秀奖，还为公司引进了3000多万元的高端装备制造产业投资基金。层出不穷的“金点子”，使“中国钛谷”的专利申请量截至目前已增长到8862件，连续八年以10%的速度增长，钛产业专利量位居全国第一。

越来越多的专利技术，让宝鸡钛产业技术含量逐渐“增高”，产业链不断“拉长”，产品越来越强。今年1月至10月，宝鸡高新区钛及新材料产业集群实现产值315.3亿元，其中105家规模以上工业钛企业实现产值201亿元，同比增长9.25%。“中国钛谷”龙头企业引领、骨干企业支撑、中小企业配套的产业格局已初步形成。

本报记者 郑晔

携35项专利“勇闯天下” 定2个国标“行走江湖”

民企也能成为国标制定者

宝鸡拓普达钛业依靠创新获得跨越式发展

本报讯 10年时间，取得35项国家专利，制定2个国家通用规范标准，还有3项国家军用标准正在审批之中——这是民营钛材加工企业宝鸡拓普达钛业捧出来的成绩单。手握创新利器，2020年，企业预计产值达到1.8亿元，比上年增加56.5%。2010年，拓普达钛业落户“中国钛谷”宝鸡高新区。创业之初，企业一无技术、二无市场，依托宝鸡钛产业完善的产业体系和深厚的产业基础，企

业放大视野、放高眼界，向航空航天、深海石油用高端钛材市场发力。经过团队近两年的技术研发和科研攻关，成功突破了高品质钛合金管材的加工工艺，取得国家发明专利。有了第一张“王牌”，企业技术创新的信心更足了，不仅每年拿出销售收入的10%用于技术研发，还在西安成立了第一家钛企研究所。在资金和人才“双翼”带动下，从2015年起，企业创新成果“井喷式”增长，先后取

得35项国家技术专利，两项技术还成为国家标准。企业自主研发的钛合金海洋探测器、相机外壳、探测器探针等系列产品不仅涉足深海、太空，还主动“参军”，研发的轻武器钛部件达到了国内先进水平，成为参与“十四五”系列化导弹发动机应用国家军用标准制定的唯一一家民营企业，参与制定的国家军用标准达到3项。一流企业定标准，二流企业做品牌，三流企业做产品。从产

品到技术，再到标准，拓普达用10年时间，完成了企业发展的“三级跳”。2020年，企业预计产值1.8亿元，其中，军品产值到2015年的不足百万元增长到今年的7000万元。“我们发展的每一步，都离不开创新引领！”企业负责人告诉记者，党的十九届五中全会提出，坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位。他们高新技术企业要勇扛技术创新大旗，带动经济社会高质量发展。本报记者 冯军平 郑晔

一幢幢标准化工业厂房拔地而起，一家家企业入驻工业园区，一条条生产线开足马力……如今，在扶风科技工业园和新兴产业园，项目建设如火如荼，经济发展蒸蒸日上。

近年来，扶风县加快百亿“双园”建设，通过探索推行“三联三建”党建模式，把企业党建工作摆在产业集群化发展的核心位置，不断为企业注入新鲜活力和强劲动力，形成了党建引领“双园”比翼齐飞的经济发展新格局，荣获全省践行新发展理念县域经济社会发展先进县——“新型工业强县”称号。

“把党组织建立在企业发展的产业链上，通过组织共建、活动联办、服务联动来推动企业经济发展，不仅全面提升了基层党组织的组织力量，也发挥了非公党建的龙头带动作用，促进企业融通发展，推动扶风经济实现高质量发展。”市委常委、扶风县委书记周宇松说。

组织联建
构建园区发展新格局

“园区越建越大，企业越来越多，快速发展的同时也给园区的党建工作带来了更大挑战，处理好党建工作和企业发展之间的关系，发挥党的领导作用，显得尤为重要。”扶风县委常委、组织部长张建彬说。

近年来，扶风县把园区作为工业发展主战场，科技工业园吸引了海辰云和、慈缘生物等一批生物医药研发生产企业入驻，形成了以生物医药、纺织服装为主导产业的发展格局；新兴产业园建成了诺泰包装、电子电器、西部泵业、现代物流4个产业园，聚集了高端装备制造及进出口加工、汽车零部件、纸品生产及印刷包装、仓储物流、创新服务五大产业集群。

秉承“支部建设依靠企业、支部工作服务企业、企业发展来自支部”的企业党建融合发展理念，扶风县实行小微企业“抱团发展”的产业集群党建联盟模式。结合园区实际，发挥产业相通、产品相近、地域相连的优势，在产业集群上建立党组织，将组织力量汇聚起来，解决中小企业数量多、党员少，党组织组建难的问题。企业负责人定期聚在一起，分享和探讨科技创新、产品质量提升、企业规范管理、科技成果转化等方面的课题，交流党建、业务、管理、市场营销等经验，有效带动了周边配套小微企业的转型升级。（下转第二版）

打造百亿双园红色引擎

扶风县党建引领园区经济发展纪实
母懿杰 高媛媛

高校毕业生暨职工解困脱困大型招聘会举行——

1735人达成就业意向



11月28日，2020年高校毕业生暨职工解困脱困大型招聘会在市行政中心广场举行，1735名求职者现场达成初步意向。本次招聘会采取线上线下相结合的方式，吉利汽车、中铁宝桥、红星美凯龙等278家用人单位现场招聘，168家单位通过二维码线上招聘，提供适合高校毕业生、困难职工就业的岗位6800余个。招聘会现场设有招聘单位服务区、个人求职服务区及疫情防控检测点，提供简历填写指导、一对一就业推荐、就业指导等服务。

本报记者 黎楠 摄

百姓关注

今明两天将再迎降雪

本周川塬区最低气温将降至-3℃

本报讯 昨日我市放晴，不少市民带着家人外出游玩，享受冬日的暖阳。据市气象台预报，受冷空气影响，本周我市将再次出现降雪，川塬区最低气温将降至-3℃。

上周，受降雪、降雨影响，我市气温持续偏低，到了昨日才放晴，久违的太阳“钻”出云层，市民这才感受到一些暖意。据市气象台预报，最近我市冷空气活动频繁，11月30日，天气多云转阴，预计出现小雪或雨夹雪；12月1日，阴天有小雪；12月2日，多云；12月3日至6日，阴到多云。气温方面，预计川塬区最高气温3℃至6℃、最低气温-3℃至-1℃，南北山区最高气温1℃至4℃、最低气温-7℃至-3℃。

气象专家提醒，天气越来越冷，市民外出要注意防寒保暖，以防感冒。（王菁 李恩莉）

本版责编：李小玮 美编：李依涵 校对：董建敏

宝鸡日报广告传媒
视频制作中心
专题片制作 网络IP打造
短视频运营 影棚器材租赁
咨询电话：13709277003 0917-3273355

中国职业服装五十强企业
陕西省名牌产品
好工装·巨宁造
陕西巨宁服饰有限公司
地址：陕西省宝鸡市金台区宝十路李家崖1号
电话：0917-3411489 3422944 13289179066
邮箱：sxjnfs@sina.com 网址：www.sxnjfs.com

嘉利来漆
陕西省名牌产品
保温装饰一体板 乳胶漆 真石漆
质感漆 地坪漆 辊涂型仿真面砖涂料
仿花岗岩漆 腻子粉 保温砂浆
地址：宝鸡市金台区卧龙寺南坡工业基地
网址：http://www.jll7.net 400-010-5377
电话：0917-8416669 84111777

健康好水
源自秦谷
秦谷纯净水
纯净无离子 煮茶用的好水
秦谷山泉水（矿物质水）
弱碱性的健康好水
秦谷包装饮用水（富氧水）
富含氧气的健康好水
诚招各县区经销商
订水热线：0917-5172222

宇雅
真石漆
地址：东高新开发区范家崖工业园 销售电话：0917-6735828